
Διαγώνιςμα Μαθηματικών Γ’ Λυκείου 

ΘΕΜΑ Α  

Α1.  Έςτω μια ςυνάρτθςθ f οριςμζνθ ς’ ζνα διάςτθμα Δ και 
0

x  ζνα  εςωτερικό  

ςθμείο του Δ. Αν θ f παρουςιάηει τοπικό μζγιςτο ςτο 
0

x  και είναι παραγωγίςιμη 

ςτο ςθμείο αυτό, να αποδείξετε ότι  
0

( ) 0f x                                                                                                                                      

                                                                                                                                 (μονάδεσ 9)    

A2. Πότε θ ευκεία  y x    λζγεται αςφμπτωτη τθσ Cf ςτο    ; 

                                                                                                                                  (μονάδεσ 6) 

Α3. Να χαρακτηρίςετε τισ προτάςεισ που ακολουθοφν, γράφοντασ ςτο 

τετράδιό ςασ δίπλα ςτο γράμμα που αντιςτοιχεί ςε κάθε πρόταςη τη 

λζξη Σωστό ,  αν η πρόταςη είναι ςωςτή, ή Λάθος ,  αν η πρόταςη είναι 

λανθαςμζνη.  

α. Αν μία ςυνάρτθςθ f είναι ςυνεχισ ς' ζνα διάςτθμα Δ και ιςχφει ( ) 0f x   ςε  κάκε 

εςωτερικό ςθμείο x του Δ, τότε θ f είναι γνθςίωσ φκίνουςα ςτο Δ. 

β. Οι πολυωνυμικζσ ςυναρτιςεισ βακμοφ μεγαλφτερου ι ίςου του 2 δεν ζχουν 

αςφμπτωτεσ. 

                                                                                                                               (μονάδεσ 6) 

Α4. 

 Στο ςχιμα φαίνεται θ γραφικι παράςταςθ 
τθσ παραγώγου f΄ μιασ παραγωγίςιμθσ 
ςυνάρτθςθσ f ςτο . Τότε για τθ 
ςυνάρτθςθ f  ιςχφει 

Α. ςτο διάςτθμα [-2,0] θ ςυνάρτθςθ f  
ςτρζφει τα κοίλα προσ τα κάτω 
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Β. ςτο διάςτθμα [1,3] ιςχφει    0f x   
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Γ. ςτο διάςτθμα [0,1] θ f ςτρζφει τα κοίλα προσ τα κάτω  

Δ. ςτο διάςτθμα [- 2,1] θ f είναι γνθςίωσ φκίνουςα 

E. όλα τα παραπάνω                                                                        (μονάδεσ 4) 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Να δείξετε ότι 
1

ln 1x
x

   για κάκε 0x  .                                  (μονάδεσ 6) 

Β2. Να δείξετε ότι θ 
2

2 1
( ) lng x x

x x
    ζχει μοναδικι ρίηα ςτο διάςτθμα 

1
,1

e

 
 
   

                                                                                                                     (μονάδεσ 5) 

Β3. Να μελετιςετε τθ ςυνάρτθςθ ( ) lnxf x e x    ωσ προσ τθ μονοτονία και τα 

ακρότατα .                                                                                                 (μονάδεσ 8) 

Β4. Να μελετιςετε ωσ προσ τθν κυρτότθτα και τα ςθμεία καμπισ τθ ςυνάρτθςθ  f  

 του προθγοφμενου ερωτιματοσ.                                                          (μονάδεσ 6) 

 

       ΘΕΜΑ Γ 

Έςτω , :f g   παραγωγίςιμεσ ςυναρτιςεισ για τισ οποίεσ ιςχφουν  

(3) (3) 1f g   και ( ) ( ) 2f x g x    για κάκε x .  Αν θ ευκεία 3 1y x   είναι 

αςφμπτωτθ τθσ fC  ςτο  , τότε:  

Γ1.  Να βρείτε τα όρια 
( )

lim
x

f x

x
 και  lim ( ) 3

x
f x x


   .                      (μονάδεσ 4) 

Γ2. Να βρείτε τθ ςυνάρτθςθ f g  .                                                          (μονάδεσ 5) 

Αν ιςχφει ότι ( )( ) 2 5,f g x x x     , να βρείτε : 

Γ3.   Τθν αςφμπτωτθ τθσ gC  ςτο                                                          (μονάδεσ 8) 



Γ4. Το όριο  
2( ) ( ) 4

lim
( ) ( )x

xf x xg x x

f x g x x

 

 
                                                         (μονάδεσ 8) 

       ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται θ ςυνάρτθςθ  :f  , θ οποία είναι 3 φορζσ παραγωγίςιμθ και τζτοια, 

ώςτε:  

 
0

( )
lim 1 (0)
x

f x
f

x
      

      0   1 0f f f    και  

   0f x   για κάκε x  

Δ1. Να αποδείξετε ότι θ ςυνάρτθςθ f είναι κυρτι ςτο .                          (μονάδεσ 8)  

Δ2.  Να βρείτε τθν εξίςωςθ τθσ εφαπτομζνθσ τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ 

ςυνάρτθςθσ f ςτο ςθμείο τθσ με   τετμθμζνθ  0 0 x  .                         (μονάδεσ 5)  

Αν επιπλζον     –g x f x x  ,  x  , τότε:  

Δ3. Να αποδείξετε ότι θ g παρουςιάηει ολικό ελάχιςτο .                             (μονάδεσ 7) 

Δ4. Να βρείτε το  όριο 
0

lim
( )x

x

xg x


                                                                       (μονάδεσ 5) 

 

 


